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รายงานการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการต่องานบริการด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ  
สํานักเทคโนโลยีสารสนเทศ ปีงบประมาณ 2559 ครั้งที่ 1 

 
1. วัตถุประสงค์    

1. เพ่ือต้องการทราบถึงข้อมูลความคิดเห็นของผู้รับบริการต่อการให้บริการด้านเทคโนโลยี
สารสนเทศของสํานักเทคโนโลยีสารสนเทศ 

2. เพ่ือนําข้อมูลความคิดเห็นและความพึงพอใจมาปรับปรุงประสิทธิภาพของการให้บริการด้าน
เทคโนโลยีสารสนเทศของสํานักเทคโนโลยีสารสนเทศ 

2. ขอบเขตของการศึกษา 
1. ผู้รับบริการจากหน่วยงานต่าง ๆ ของสถาบัน ได้แก่ อาจารย์ และบุคลากร 
2. ผู้รับบริการที่เป็นนักศึกษาของสถาบันจาก คณะ/สํานัก ทั้งนักศึกษาภาคปกติและนักศึกษา

ภาคพิเศษ 
3. ผู้รับบริการจากหน่วยงานภายนอกสถาบัน ได้แก่ ผู้เข้าอบรมในห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ 

3. การเก็บรวบรวมข้อมูล 
ได้ทําการเก็บรวบรวมข้อมูลระหว่างเดือนตุลาคม 2558 – มีนาคม 2559 โดยวิธีการแจก

แบบสํารวจไปยังบุคลากรผู้รับบริการหลังการให้บริการเสร็จ และวิธีการสํารวจแบบออนไลน์ ซึ่ง
จํานวนรายการที่มีผู้รับบริการ มีจํานวน 796 รายการ มีผู้ตอบแบบสํารวจหลังการให้บริการเสร็จ 
จํานวน 168 ชุด คิดเป็นร้อยละ 21.10 และผู้รับบริการห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ซึ่งเป็นนักศึกษา 
บุคลากรของสถาบัน และบุคคลทั่วไป มีผู้ตอบแบบสํารวจ จํานวน 707 ชุด  

4. ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ 
1. ได้รับข้อมูลที่สะท้อนปัญหาและคุณภาพของงานบริการที่ดําเนินการอยู่ 
2. การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการทั้งบุคลากรและนักศึกษาจะทําให้ได้ข้อคิดเห็นและ

ข้อเสนอแนะ ในการพัฒนาคุณภาพงานบริการของสํานัก 
3. ช่วยในการปรับปรุงประสิทธิภาพงานบริการและสร้างความพึงพอใจให้แก่ผู้รับบริการมาก

ย่ิงขึ้น  
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5. ผลการสํารวจความพึงพอใจ 
ในการวิเคราะห์ผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการจําแนกเป็นความพึงพอใจของ

บุคลากร นักศึกษาภาคปกติ และนักศึกษาภาคพิเศษ โดยจําแนกระดับความพึงพอใจของผู้ใช้บริการ
ที่มีต่องานบริการด้านต่าง ๆ ของสํานักเทคโนโลยีสารสนเทศ ออกเป็น 5 ระดับ ได้แก่ 

1 หมายถึง  ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด    
2 หมายถึง  ระดับความพึงพอใจน้อย 
3 หมายถึง  ระดับความพึงพอใจปานกลาง   
4 หมายถึง  ระดับความพึงพอใจมาก   
5 หมายถึง  ระดับความพึงพอใจมากที่สุด   
 

โดยได้กําหนดเกณฑ์การประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการเป็น 5 ระดับ โดยมีความหมายของ
คะแนนดังน้ี 

คะแนน 0.00 – 1.50  หมายถึง  ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด    
คะแนน 1.51 – 2.50 หมายถึง  ระดับความพึงพอใจน้อย 
คะแนน 2.51 – 3.50 หมายถึง  ระดับความพึงพอใจปานกลาง   
คะแนน 3.51 – 4.50 หมายถึง  ระดับความพึงพอใจมาก   
คะแนน 4.51 – 5.00 หมายถึง  ระดับความพึงพอใจมากที่สุด   

และได้กําหนดเกณฑ์การประเมินความคิดเห็นของผู้รับบริการเป็น 5 ระดับ โดยมีความหมายของ
คะแนนดังน้ี 

คะแนน 0.00 – 1.50  หมายถึง  ไม่เห็นด้วยอย่างย่ิง 
คะแนน 1.51 – 2.50 หมายถึง  ไม่เห็นด้วย 
คะแนน 2.51 – 3.50 หมายถึง  ไม่แน่ใจ   
คะแนน 3.51 – 4.50 หมายถึง  เห็นด้วย 
คะแนน 4.51 – 5.00 หมายถึง  เห็นด้วยอย่างย่ิง 
 

รายละเอียดการสํารวจดังตารางต่อไปน้ี 
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ตารางที่ 1.1 ความพึงพอใจของบุคลากรภายในสถาบันจําแนกตามประเภทงานบริการของสํานัก
เทคโนโลยีสารสนเทศ (แบบสํารวจเดิม) 

งานบริการ ระดับความพงึพอใจ (ร้อยละ) ค่าเฉลี่ย SD. 

1 2 3 4 5 

1 กลุ่มงานพัฒนาระบบสารสนเทศ (6)               

1.1 ท่าที ความสุภาพ ความเป็นมิตรของผู้
ให้บริการ 

       -         -         -    16.67    83.33      4.83     0.408  

1.2 ความเหมาะสมของเวลารอคอยก่อน
ได้รับบริการ 

       -         -         -    33.33    66.67      4.67     0.516  

1.3 ความตรงต่อเวลานัดหมาย        -         -         -    33.33    66.67      4.67     0.516  

1.4 ความเหมาะสมของเวลาทีใ่ช้ในการ
ปฏิบัติงาน 

       -         -         -    33.33    66.67      4.67     0.516  

1.5 ความถูกต้อง/ผลลัพธ์ในการให้บริการ        -         -         -    16.67    83.33      4.83     0.408  

  ภาพรวมของกลุ่มงาน        -         -         -   26.67   73.33      4.73   0.473  

2 กลุ่มงานบริการคอมพิวเตอร ์(26)               

2.1 ท่าที ความสุภาพ ความเป็นมิตรของผู้
ให้บริการ 

       -         -    3.85     3.85    92.31      4.88     0.431  

2.2 ความเหมาะสมของเวลารอคอยก่อน
ได้รับบริการ 

       -         -         -     7.69    92.31      4.92     0.272  

2.3 ความตรงต่อเวลานัดหมาย        -         -         -     4.55    95.45      4.95     0.213  

2.4 ความเหมาะสมของเวลาที่ใช้ในการ
ปฏิบัติงาน 

       -         -    3.85     7.69    88.46      4.85     0.464  

2.5 ความถูกต้อง/ผลลัพธ์ในการให้บริการ        -         -    3.85     7.69   88.46      4.85     0.464  

  ภาพรวมของกลุ่มงาน        -         -    2.31     6.29   91.40  4.89   0.369  

3 กลุ่มงานโครงสร้างพื้นฐาน (17)               

3.1 ท่าที ความสุภาพ ความเป็นมิตรของผู้
ให้บริการ 

       -         -         -     5.88    94.12      4.94     0.243  

3.2 ความเหมาะสมของเวลารอคอยก่อน
ได้รับบริการ 

       -         -         -    17.65    82.35      4.82     0.393  

3.3 ความตรงต่อเวลานัดหมาย        -         -         -    21.43    78.57      4.79     0.426  
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งานบริการ ระดับความพงึพอใจ (ร้อยละ) ค่าเฉลี่ย SD. 

1 2 3 4 5 

3.4 ความเหมาะสมของเวลาที่ใช้ในการ
ปฏิบัติงาน 

       -         -         -    11.76    88.24      4.88     0.332  

3.5 ความถูกต้อง/ผลลัพธ์ในการให้บริการ        -         -         -     5.88    94.12      4.94     0.243  

  ภาพรวมของกลุ่มงาน        -         -         -   12.52   87.48      4.87   0.327  

4 กลุ่มงานบริการวิชาการ (4)               

4.1 ท่าที ความสุภาพ ความเป็นมิตรของผู้
ให้บริการ 

- - - - 100.00 5.00 - 

4.2 ความเหมาะสมของเวลารอคอยก่อน
ได้รับบริการ 

       -         -         -         -  100.00      5.00         -  

4.3 ความตรงต่อเวลานัดหมาย        -         -         -         -   100.00      5.00         -  

4.4 ความเหมาะสมของเวลาที่ใช้ในการ
ปฏิบัติงาน 

       -         -         -         -   100.00      5.00         -  

4.5 ความถูกต้อง/ผลลัพธ์ในการให้บริการ        -         -         -         -   100.00      5.00         -  

  ภาพรวมของกลุ่มงาน        -         -         -         -   100.00  5.00         -   

5 กลุ่มงานนวัตกรรมเทคโนโลยี
สารสนเทศ (10) 

              

5.1 ท่าที ความสุภาพ ความเป็นมิตรของผู้
ให้บริการ 

       -         -         -         -   100.00      5.00         -  

5.2 ความเหมาะสมของเวลารอคอยก่อน
ได้รับบริการ 

       -         -         -         -   100.00      5.00         -  

5.3 ความตรงต่อเวลานัดหมาย        -         -         -         -   100.00      5.00         -  

5.4 ความเหมาะสมของเวลาที่ใช้ในการ
ปฏิบัติงาน 

       -         -         -         -   100.00      5.00         -  

5.5 ความถูกต้อง/ผลลัพธ์ในการให้บริการ        -         -         -         -   100.00      5.00         -  

  ภาพรวมของกลุ่มงาน        -         -         -         -   100.00  5.00         -   

ค่าเฉลี่ยรวมถ่วงน้ําหนัก                                                                             4.89  
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 จากตารางข้างต้นจะเห็นได้ว่าผู้รับบริการภายในสถาบันมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับ  
“มากท่ีสุด” ต่อการใช้งานบริการต่าง ๆ ของสํานัก โดยมีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.89 ซึ่งงานบริการของสํานักแยก
ออกเป็น 5 กลุ่มงาน รายละเอียดปรากฏดังน้ี 

1. กลุ่มงานพัฒนาระบบสารสนเทศ 
ผลการสํารวจ พบว่าผู้รับบริการมีความพึงพอใจในงานบริการของกลุ่มงานพัฒนาระบบสารสนเทศ

โดยรวมอยู่ในระดับมากที่สุด มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.73 โดยมีความพึงพอใจเรื่องท่าที ความสุภาพ ความเป็นมิตร
ของผู้ให้บริการ และความถูกต้อง/ผลลัพธ์ในการให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉล่ียสูงสุดเท่ากับ 4.83
และความเหมาะสมของเวลารอคอยก่อนได้รับบริการ ความตรงต่อเวลานัดหมาย และมีความพึงพอใจเรื่อง
ความเหมาะสมของเวลาที่ใช้ในการปฏิบัติงานอยู่ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉล่ียตํ่าสุดเท่ากับ 4.67 

2. กลุ่มงานบริการคอมพิวเตอร์ 
ผลการสํารวจ พบว่าผู้รับบริการมีความพึงพอใจในงานบริการคอมพิวเตอร์ โดยรวมอยู่ในระดับมาก

ที่สุด มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.89 โดยมีความพึงพอใจในเร่ืองความตรงต่อเวลานัดหมายอยู่ในระดับมากที่สุด ด้วย
ค่าเฉลี่ยสูงสุดเท่ากับ 4.95 และมีความพึงพอใจเรื่องความเหมาะสมของเวลาที่ใช้ในการปฏิบัติงาน และ
ความถูกต้อง/ผลลัพธ์ในการให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉล่ียตํ่าสุดเท่ากับ 4.85 

3. กลุ่มงานโครงสร้างพื้นฐาน 
 ผลการสํารวจ พบว่าผู้รับบริการมีความพึงพอใจในงานบริการของกลุ่มงานโครงสร้างพ้ืนฐาน

โดยรวมอยู่ในระดับมากที่สุด มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.87 โดยมีความพึงพอใจเรื่องท่าที ความสุภาพ ความเป็นมิตร
ของผู้ให้บริการ และความถูกต้อง/ผลลัพธ์ในการให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉล่ียสูงสุดเท่ากับ 4.94
และมีความพึงพอใจเรื่องความตรงต่อเวลานัดหมายอยู่ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉล่ียตํ่าสุดเท่ากับ 4.79 

4. กลุ่มงานบริการวิชาการ 
          ผลการสํารวจ พบว่าผู้รับบริการมีความพึงพอใจในกลุ่มงานบริการวิชาการโดยรวมอยู่ใน

ระดับมากที่สุด มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 5.00  
5. กลุ่มงานนวัตกรรมและเทคโนโลยีสารสนเทศ 

            ผลการสํารวจ พบว่าผู้รับบริการมีความพึงพอใจในกลุ่มงานนวัตกรรมและเทคโนโลยี
สารสนเทศโดยรวมอยู่ในระดับมากที่สุด มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 5.00 
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ตารางที่ 1.2 ความพึงพอใจของบุคลากรภายในสถาบันจําแนกตามประเภทงานบริการของสํานัก
เทคโนโลยีสารสนเทศ (แบบสํารวจที่ปรับปรุงใหม่) 

ความคิดเหน็เก่ียวกับการให้บริการ ระดับความพงึพอใจ (ร้อยละ) ค่าเฉลี่ย SD. 

1 2 3 4 5 

กลุ่มงานพัฒนาระบบสารสนเทศ (16)               

1.       ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่               

1.1   ท่าท ีความสุภาพ ความเป็นมิตร - - 12.50 12.50 75.00 4.63 0.719 

1.2   ความรวดเร็ว และอํานวยความสะดวก - - - 31.25 68.75 4.69 0.479 

1.3   รับฟังปัญหาและข้อคิดเห็น - - 6.25 18.75 75.00 4.69 0.602 

1.4   ความสามารถแก้ไขปัญหาและให้คําแนะนํา - - 6.25 25.00 68.75 4.63 0.619 

2.       ความพึงพอใจต่อเวลา        

2.1   ความเหมาะสมของเวลารอคอยก่อนได้รับบริการ - - - 43.75 56.25 4.56 0.512 

2.2   ความตรงต่อเวลานัดหมาย  - - - 41.67 58.33 4.58 0.515 

3. ความพึงพอใจต่อผลงาน        

3.1   ความถูกต้องในผลลัพธ์ของงานทีใ่ห้บริการ - - 6.25 18.75 75.00 4.69 0.602 

ภาพรวมของกลุ่มงาน - - 4.46 27.38 68.15 4.64 0.578 

กลุ่มงานบริการคอมพิวเตอร ์(47)        

1.       ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่        

1.1   ท่าท ีความสุภาพ ความเป็นมิตร 2.13 - 6.38 21.28 70.21 4.57 0.801 

1.2   ความรวดเร็ว และอํานวยความสะดวก 2.17 2.17 4.35 21.74 69.57 4.54 0.862 

1.3   รับฟังปัญหาและข้อคิดเห็น 2.17 - 4.35 19.57 73.91 4.63 0.771 

1.4   ความสามารถแก้ไขปัญหาและให้คําแนะนํา 2.13 - 4.26 23.40 70.21 4.60 0.771 

2.       ความพึงพอใจต่อเวลา        

2.1   ความเหมาะสมของเวลารอคอยก่อนได้รับบริการ 2.13 2.13 - 23.40 72.34 4.62 0.795 

2.2   ความตรงต่อเวลานัดหมาย  2.22 - - 24.44 73.33 4.67 0.707 

3. ความพึงพอใจต่อผลงาน        

3.1   ความถูกต้องในผลลัพธ์ของงานที่ให้บริการ 2.17 - 6.52 17.39 73.91 4.61 0.802 

ภาพรวมของกลุ่มงาน 2.16 0.61 3.69 21.60 71.93 4.61 0.787 
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ความคิดเหน็เก่ียวกับการให้บริการ ระดับความพงึพอใจ (ร้อยละ) ค่าเฉลี่ย SD. 

1 2 3 4 5 

กลุ่มงานโครงสร้างพื้นฐาน (40)        

1.       ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่     

1.1   ท่าท ีความสุภาพ ความเป็นมิตร - - 2.50 30.00 67.50 4.65 0.533 

1.2   ความรวดเร็ว และอํานวยความสะดวก - - - 30.00 70.00 4.70 0.464 

1.3   รับฟังปัญหาและข้อคิดเห็น - - 2.56 28.21 69.23 4.67 0.530 

1.4   ความสามารถแก้ไขปัญหาและให้คําแนะนํา - - - 33.33 66.67 4.67 0.478 

2.       ความพึงพอใจต่อเวลา        

2.1   ความเหมาะสมของเวลารอคอยก่อนได้รับบริการ - - 10.00 32.50 57.50 4.48 0.679 

2.2   ความตรงต่อเวลานัดหมาย  - - 16.22 18.92 64.86 4.49 0.768 

3. ความพึงพอใจต่อผลงาน        

3.1   ความถูกต้องในผลลัพธ์ของงานที่ให้บริการ - - 7.69 17.95 74.36 4.67 0.621 

ภาพรวมของกลุ่มงาน - - 5.57 27.27 67.16 4.62 0.582 

กลุ่มงานบริการวิชาการ (2)  

1.       ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่  

1.1   ท่าท ีความสุภาพ ความเป็นมิตร - - - - 100.00 5.00 0.000 

1.2   ความรวดเร็ว และอํานวยความสะดวก - - - - 100.00 5.00 0.000

1.3   รับฟังปัญหาและข้อคิดเห็น - - - - 100.00 5.00 0.000

1.4   ความสามารถแก้ไขปัญหาและให้คําแนะนํา - - - - 100.00 5.00 0.000

2.       ความพึงพอใจต่อเวลา  

2.1   ความเหมาะสมของเวลารอคอยก่อนได้รับบริการ - - - - 100.00 5.00 0.000

2.2   ความตรงต่อเวลานัดหมาย  - - - - 100.00 5.00 0.000

3. ความพึงพอใจต่อผลงาน  

3.1   ความถูกต้องในผลลัพธ์ของงานที่ให้บริการ - - - - 100.00 5.00 0.000

ภาพรวมของกลุ่มงาน - - - - 100.00 100.00 0.000

ค่าเฉลี่ยรวมถ่วงน้ําหนัก 4.63 
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จากตารางข้างต้นจะเห็นได้ว่าผู้รับบริการภายในสถาบันมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับ  
“มากท่ีสุด” ต่อการใช้งานบริการต่าง ๆ ของสํานัก โดยมีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.63  ซึ่งงานบริการของสํานักโดยมี 
รายละเอียดปรากฏดังน้ี 

1. กลุ่มงานพัฒนาระบบสารสนเทศ 
ผลการสํารวจ พบว่าผู้รับบริการมีความพึงพอใจในงานบริการของกลุ่มงานพัฒนาระบบสารสนเทศ

โดยรวมอยู่ในระดับมากที่สุด มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.64 มีความพึงพอใจในเร่ืองความรวดเร็ว และอํานวยความ
สะดวก รับฟังปัญหาและข้อคิดเห็น และความถูกต้องในผลลัพธ์ของงานที่ให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุดเท่ากัน 
ด้วยค่าเฉล่ียสูงสุดเท่ากับ 4.69 และความพึงพอใจในเรื่องความเหมาะสมของเวลารอคอยก่อนได้รับบริการอยู่
ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉล่ียตํ่าสุดเท่ากับ 4.56 

 
2. กลุ่มงานบริการคอมพิวเตอร์ 
ผลการสํารวจ พบว่าผู้รับบริการมีความพึงพอใจในงานบริการของกลุ่มงานบริการคอมพิวเตอร์โดย

รวมอยู่ในระดับมากที่สุด มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.61 มีความพึงพอใจในเรื่องความตรงต่อเวลานัดหมาย อยู่ใน
ระดับมากที่สุดเท่ากัน ด้วยค่าเฉล่ียสูงสุดเท่ากับ 4.67 และความพึงพอใจในเร่ืองความรวดเร็ว และอํานวย
ความสะดวกอยู่ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉล่ียตํ่าสุดเท่ากับ 4.54 

 
3. กลุ่มงานโครงสร้างพื้นฐาน 
 ผลการสํารวจ พบว่าผู้รับบริการมีความพึงพอใจในงานบริการของกลุ่มงานโครงสร้างพ้ืนฐาน

โดยรวมอยู่ในระดับมากที่สุด มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.62 มีความพึงพอใจในเร่ืองความรวดเร็ว และอํานวยความ
สะดวก อยู่ในระดับมากที่สุดเท่ากัน ด้วยค่าเฉล่ียสูงสุดเท่ากับ 4.70 และความพึงพอใจในเรื่องความเหมาะสม
ของเวลารอคอยก่อนได้รับบริการ อยู่ในระดับมาก ด้วยค่าเฉล่ียตํ่าสุดเท่ากับ 4.48 

 
4. กลุ่มงานบริการวิชาการ 
          ผลการสํารวจ พบว่าผู้รับบริการมีความพึงพอใจในกลุ่มงานบริการวิชาการโดยรวมอยู่ใน

ระดับมากที่สุด มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 5.00  
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ตารางที่ 1.3 ความคิดเห็นของบุคลากรภายในสถาบัน เก่ียวกับการมองอนาคตและความผูกพัน
ที่มีต่อสํานักเทคโนโลยีสารสนเทศ จําแนกตามประเภทงานบริการของสํานัก (แบบสํารวจที่ปรับปรุงใหม่) 

ความคิดเหน็เก่ียวกับการให้บริการ 
ระดับความคดิเห็น 

ค่าเฉลี่ย SD. ไม่เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

ไม่เห็น
ด้วย 

ไม่แน่ใจ เห็นด้วย 
เห็นด้วย
อย่างยิ่ง 

กลุ่มงานพัฒนาระบบสารสนเทศ (16)               
การมองอนาคตและความผูกพัน               

1.   หากมีปัญหาจะขอใช้บริการอีก - - - 18.75 81.25 4.81 0.403 

2. เมื่อต้องการข้อมูลด้านไอทีจะขอ
คําปรึกษาเพ่ิมเติมเสมอ 

- - - 25.00 75.00 4.75 0.447 

ภาพรวมของกลุ่มงาน - - - 21.88 78.13  4.78 0.425 

กลุ่มงานบริการคอมพิวเตอร ์(47)        

การมองอนาคตและความผูกพัน        

1.   หากมีปัญหาจะขอใช้บริการอีก - - - 25.53 74.47 4.74 0.441 

2. เมื่อต้องการข้อมูลด้านไอทีจะขอ
คําปรึกษาเพ่ิมเติมเสมอ 

- - 2.13 25.53 72.34 4.70 0.507 

ภาพรวมของกลุ่มงาน - - 1.06 25.53 73.40 4.72 0.474 

กลุ่มงานโครงสร้างพื้นฐาน (40)        

การมองอนาคตและความผูกพัน     

1.   หากมีปัญหาจะขอใช้บริการอีก - - - 25.00 75.00 4.75 0.439 

2. เมื่อต้องการข้อมูลด้านไอทีจะขอ
คําปรึกษาเพ่ิมเติมเสมอ 

- - - 27.50 72.50 4.73 0.452 

ภาพรวมของกลุ่มงาน - - - 26.25 73.75 4.74 0.445 

กลุ่มงานบริการวิชาการ (2)        

การมองอนาคตและความผูกพัน     

1.   หากมีปัญหาจะขอใช้บริการอีก - - - - 100.00 5.00 - 

2. เมื่อต้องการข้อมูลด้านไอทีจะขอ
คําปรึกษาเพ่ิมเติมเสมอ 

- - - - 100.00 5.00 - 

ภาพรวมของกลุ่มงาน - - - - 100.00 5.00 - 
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จากตารางข้างต้นจะเห็นได้ว่าผู้รับบริการภายในสถาบันมีความคิดเห็นเก่ียวกับการมองอนาคตและ
ความผูกพันที่มีต่อสํานักเทคโนโลยีสารสนเทศ รายละเอียดปรากฏดังน้ี 

1. กลุ่มงานพัฒนาระบบสารสนเทศ 
ผลการสํารวจ พบว่า ผู้รับบริการภายในสถาบันมีความคิดเห็นอยู่ในระดับ “เห็นด้วยอย่างย่ิง” ด้วย

ค่าเฉล่ียรวม 4.78 ในเรื่องความผูกพันที่มีต่องานบริการของกลุ่มงานพัฒนาระบบสารสนเทศในอนาคต  โดย
หากมีปัญหาจะขอใช้บริการอีกอยู่ในระดับเห็นด้วยอย่างย่ิง ด้วยค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.81 และเมื่อต้องการข้อมูล
ด้านไอทีจะขอคําปรึกษาเพ่ิมเติมเสมออยู่ในระดับเห็นด้วยอย่างย่ิง ด้วยค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.75 

2. กลุ่มงานบริการคอมพิวเตอร์ 
ผลการสํารวจ พบว่า ผู้รับบริการภายในสถาบันมีความคิดเห็นอยู่ในระดับ “เห็นด้วยอย่างย่ิง” ด้วย

ค่าเฉลี่ยรวม 4.72 ในเรื่องความผูกพันที่มีต่องานบริการของกลุ่มงานบริการคอมพิวเตอร์ในอนาคต  โดยหากมี
ปัญหาจะขอใช้บริการอีกอยู่ในระดับเห็นด้วยอย่างย่ิง ด้วยค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.74 และเมื่อต้องการข้อมูลด้านไอ
ทีจะขอคําปรึกษาเพ่ิมเติมเสมออยู่ในระดับเห็นด้วยอย่างย่ิง ด้วยค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.70 

3. กลุ่มงานโครงสร้างพื้นฐาน 
ผลการสํารวจ พบว่า ผู้รับบริการภายในสถาบันมีความคิดเห็นอยู่ในระดับ “เห็นด้วยอย่างย่ิง” ด้วย

ค่าเฉล่ียรวม 4.74 ในเรื่องความผูกพันที่มีต่องานบริการของกลุ่มงานโครงสร้างพ้ืนฐานในอนาคต  โดยหากมี
ปัญหาจะขอใช้บริการอีกอยู่ในระดับเห็นด้วยอย่างย่ิง ด้วยค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.75 และเมื่อต้องการข้อมูลด้านไอ
ทีจะขอคําปรึกษาเพ่ิมเติมเสมออยู่ในระดับเห็นด้วยอย่างย่ิง ด้วยค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.73 

4. กลุ่มงานบริการวิชาการ 
ผลการสํารวจ พบว่า ผู้รับบริการภายในสถาบันมีความคิดเห็นอยู่ในระดับ “เห็นด้วยอย่างย่ิง” ด้วย

ค่าเฉล่ียรวม 5.00 ในเรื่องความผูกพันที่มีต่องานบริการของกลุ่มงานโครงสร้างพ้ืนฐานในอนาคต  โดยหากมี
ปัญหาจะขอใช้บริการอีกอยู่ในระดับเห็นด้วยอย่างย่ิง ด้วยค่าเฉลี่ยเท่ากับ 5.00 และเมื่อต้องการข้อมูลด้านไอ
ทีจะขอคําปรึกษาเพ่ิมเติมเสมออยู่ในระดับเห็นด้วยอย่างย่ิง ด้วยค่าเฉล่ียเท่ากับ 5.00 

 
ข้อเสนอแนะและความคิดเห็นของบุคลากรภายในสถาบันต่อการใช้งานบริการต่าง ๆ ของสํานักเทคโนโลยี
สารสนเทศ 

1. ให้บริการดีมากค่ะ  ยอดเย่ียม และส่งมอบงานตรงเวลา  (10) 

2. เจ้าหน้าที่ประสานงานให้มาช่วยเหลือได้อย่างรวดเร็ว ทําให้ไม่เสียงานหลัก (3)  

3. ใจเย็น ไม่หงุดหงิด  

4. ได้รับความช่วยเหลืออย่างดีมากค่ะ 

5. ดีมาก เข้าถึงได้ใช้คําพูดที่เข้าใจง่าย  

6. ควรมีบริการรับ-ส่ง เครื่อง เน่ืองจากมีความลําบากในการนําเคร่ืองมาซ่อมสําหรับผู้หญิงและนําไปต่อ

สายประกอบให้ได้อย่างถูกต้อง 

7.  Everything’s Perfect Thank you  (3) 
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8. พ่ีอารี น่ารัก มคีวามกระตือรือร้น ช่วยแก้ไขปัญหาอย่างใจเย็น  มีนํ้าใจ 

9. ให้คําแนะนําทีม่ีประโยชน์ (2) 

10. ควรเก็บข้อมูลใน DATA (C:) ให้ด้วย หากเก็บไม่ได้ควรแจ้งหรือพูดคุยกับเจ้าของเครื่องได้รับทราบถึง

สาเหตุและที่มาของปัญหาอย่างละเอียด เพราะบางคร้ังงานสําคัญค้างอยู่และยังไม่ได้ save ใน DATA 

ทําให้ข้อมูลหายและต้องทําใหม่ทั้งหมด 

11. ทุกคนน่ารักดีครับ 

12. Services provide by ITC are really appreciated & satisfactory. They are willing to help 

the customers or student. 
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ตารางที่ 2 ความพึงพอใจของบุคลากรภายในสถาบันต่อการใช้บริการห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ 
(Computer lab) ของสํานักเทคโนโลยีสารสนเทศ 

งานบริการ ระดับความพงึพอใจ (ร้อยละ) ค่าเฉลี่ย SD. 
1 2 3 4 5 

1 ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร ์(Computer 
lab) (116) 

              

1.1 จํานวนเครื่องคอมพิวเตอร์ที่ให้บริการ 1.72 0.86 5.17 43.10 49.14 4.37 0.775 
1.2 สมรรถนะของเคร่ืองคอมพิวเตอร์ 2.59 1.72 4.31 50.86 40.52 4.25 0.833 
1.3 ความพร้อมในการใช้งานของเคร่ืองคอมพิวเตอร์ 2.59 0.86 6.90 45.69 43.97 4.28 0.840 
1.4 ท่าที ความสุภาพ ความเป็นมิตรของผู้ให้บริการ 0.86 - 5.17 43.10 50.86 4.43 0.675 
1.5 ความสะอาดของห้องและอุปกรณ์ 0.87 1.74 6.96 41.74 48.70 4.36 0.763 
  ภาพรวมของกลุ่มงาน 1.73 1.04 5.70 44.90 46.64 4.34 0.777 
 
 จากตารางข้างต้นจะเห็นได้ว่า บุคลากรผู้ใช้บริการมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับ “มาก”  
ต่อการใช้ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.34 โดยมีความพึงพอใจเร่ืองท่าที ความสุภาพ ความ
เป็นมิตรของผู้ให้บริการอยู่ในระดับมาก ด้วยค่าเฉลี่ยสูงสุดเท่ากับ 4.43   และมีความพึงพอใจเรื่องสมรรถนะ
ของเคร่ืองคอมพิวเตอร์อยู่ในระดับมาก มีค่าเฉล่ียตํ่าสุดเท่ากับ 4.25 
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ตารางที่ 3 ความพึงพอใจของบุคคลภายนอกต่อการใช้บริการห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ของสํานัก
เทคโนโลยีสารสนเทศ 

 งานบริการ ระดับความพงึพอใจ (ร้อยละ) ค่าเฉลี่ย SD. 
1 2 3 4 5 

1 ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร ์(Computer 
lab) (56) 

              

1.1 จํานวนเครื่องคอมพิวเตอร์ที่ให้บริการ 1.79 - 3.57 16.07 78.57 4.70 0.711 
1.2 สมรรถนะของเครื่องคอมพิวเตอร์ 1.79 - 3.57 25.00 69.64 4.61 0.731 
1.3 ความพร้อมในการใช้งานของเคร่ืองคอมพิวเตอร์ 1.79 - 3.57 17.86 76.79 4.68 0.716 
1.4 ท่าที ความสุภาพ ความเป็นมิตรของผู้ให้บริการ 1.79 - - 10.71 87.50 4.82 0.606 
1.5 ความสะอาดของห้องและอุปกรณ์ 1.79 - - 8.93 89.29 4.84 0.596 
  ภาพรวม 1.79 - 2.14 15.71 80.36 4.73 0.672 
 
 จากตารางข้างต้นจะเห็นได้ว่า ผู้ใช้บริการที่เป็นบุคคลภายนอกมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับ 
“มากที่สุด” ต่อการใช้ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.73 โดยมีความพึงพอใจเรื่องความ
สะอาดของห้องและอุปกรณ์อยู่ในระดับมากที่สุด ด้วยค่าเฉลี่ยสูงสุดเท่ากับ 4.84   และมีความพึงพอใจเรื่อง
สมรรถนะของเคร่ืองคอมพิวเตอร์อยู่ในระดับมากที่สุด มีค่าเฉล่ียตํ่าสุดเท่ากับ 4.61  
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ตารางที่ 4 ความพึงพอใจของนักศึกษาภาคปกติต่อการใช้บริการห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ของสํานัก
เทคโนโลยีสารสนเทศ 

งานบริการ ระดับความพงึพอใจ (ร้อยละ) ค่าเฉลี่ย SD. 

1 2 3 4 5 

1 ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร ์(Computer 
lab) (281) 

              

1.1 จํานวนเครื่องคอมพิวเตอร์ที่ให้บริการ 2.87 1.79 11.11 36.92 47.31 4.24 0.927 

1.2 สมรรถนะของเครื่องคอมพิวเตอร์ 1.43 2.51 23.66 37.28 35.13 4.02 0.905 

1.3 ความพร้อมในการใช้งานของเคร่ืองคอมพิวเตอร์ 2.16 4.32 16.19 43.17 34.17 4.03 0.934 

1.4 ท่าที ความสุภาพ ความเป็นมิตรของผู้ให้บริการ 1.08 1.08 13.00 41.52 43.32 4.25 0.803 

1.5 ความสะอาดของห้องและอุปกรณ์ 1.08 0.72 9.71 41.01 47.48 4.33 0.768 

  ภาพรวม 1.72 2.08 14.73 39.98 41.48 4.17 0.868 

2 ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร ์(Walk-in 
Computer lab) (74) 

              

2.1 จํานวนเครื่องคอมพิวเตอร์ที่ให้บริการ 2.70 5.41 9.46 33.78 48.65 4.20 1.007 

2.2 สมรรถนะของเครื่องคอมพิวเตอร์ 8.11 10.81 20.27 39.19 21.62 3.55 1.184 

2.3 ความพร้อมในการใช้งานของเคร่ืองคอมพิวเตอร์ 6.76 9.46 18.92 32.43 32.43 3.74 1.206 

2.4 ท่าที ความสุภาพ ความเป็นมิตรของผู้ให้บริการ 4.11 4.11 8.22 41.10 42.47 4.14 1.018 

2.5 ความสะอาดของห้องและอุปกรณ์ 2.78 4.17 13.89 38.89 40.28 4.10 0.981 

  ภาพรวม 4.89 6.79 14.15 37.08 37.09 3.95 1.079 

ค่าเฉลี่ยรวมถ่วงน้ําหนัก 4.12 

 
 จากตารางข้างต้นจะเห็นได้ว่า นักศึกษาภาคปกติผู้ใช้บริการมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับ “มาก” 
ต่อการใช้ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ มีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.12 ซึ่งการใช้บริการห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์แยก
ออกเป็น 2 ส่วน ดังน้ี 

1. ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ (Computer Lab) 
 ผลการสํารวจ พบว่านักศึกษาผู้รับบริการมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับมาก ต่อการใช้
ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ (Computer Lab) มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.17 โดยมีความพึงพอใจเร่ืองความสะอาด
ของห้องและอุปกรณ์อยู่ในระดับมาก  ด้วยค่าเฉล่ียสูงสุดเท่ากับ 4.33 และมีความพึงพอใจเรื่องสมรรถนะของ
เครื่องคอมพิวเตอร์อยู่ในระดับมาก ด้วยค่าเฉล่ียตํ่าสุดเท่ากับ 4.02 
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2. ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ (Walk-in Computer Lab) 

  ผลการสํารวจ พบว่านักศึกษาผู้รับบริการมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับมาก ต่อการใช้
ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ (Walk-in Computer Lab) มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.95 โดยมีความพึงพอใจเรื่อง
จํานวนเคร่ืองคอมพิวเตอร์ที่ให้บริการอยู่ในระดับมาก  ด้วยค่าเฉล่ียสูงสุดเท่ากับ 4.20 และมีความพึงพอใจ
เรื่องสมรรถนะของเคร่ืองคอมพิวเตอร์อยู่ในระดับมาก ด้วยค่าเฉล่ียตํ่าสุดเท่ากับ 3.55  
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ตารางที่ 5 ความพึงพอใจของนักศึกษาภาคพิเศษต่อการใช้บริการห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ของสํานัก
เทคโนโลยีสารสนเทศ 

  
 จากตารางข้างต้นจะเห็นได้ว่า นักศึกษาภาคพิเศษผู้ใช้บริการมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับ 
“มาก” ต่อการใช้ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.07 ซึ่งการใช้บริการห้องปฏิบัติการ
คอมพิวเตอร์แยกออกเป็น 2 ส่วน ดังน้ี 

1. หอ้งปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ (Computer Lab) 
 ผลการสํารวจ พบว่านักศึกษาผู้รับบริการมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับมาก ต่อการใช้
ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ (Computer Lab) มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.24 โดยมีความพึงพอใจเรื่องความสะอาด
ของห้องและอุปกรณ์อยู่ในระดับมากท่ีสุด  ด้วยค่าเฉลี่ยสูงสุดเท่ากับ 4.47 และมีความพึงพอใจเรื่องความ
พร้อมในการใช้งานของเครื่องคอมพิวเตอร์อยู่ในระดับมาก ด้วยค่าเฉล่ียตํ่าสุดเท่ากัน 4.00 

2. ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ (Walk-in Computer Lab) 
  ผลการสํารวจ พบว่านักศึกษาผู้รับบริการมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับมาก ต่อการใช้
ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ (Walk-in Computer Lab) มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.76 โดยมีความพึงพอใจเรื่อง

งานบริการ ระดับความพงึพอใจ (ร้อยละ) ค่าเฉลี่ย SD. 
1 2 3 4 5 

1 ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร ์(Computer lab) 
(117) 

              

1.1 จํานวนเครื่องคอมพิวเตอร์ที่ให้บริการ 4.31 3.45 5.17 41.38 45.69 4.21 1.000 
1.2 สมรรถนะของเครื่องคอมพิวเตอร์ 4.42 - 17.70 37.17 40.71 4.10 0.991 
1.3 ความพร้อมในการใช้งานของเคร่ืองคอมพิวเตอร์ 5.22 6.09 10.43 40.00 38.26 4.00 1.100 
1.4 ท่าที ความสุภาพ ความเป็นมิตรของผู้ให้บริการ - - 10.71 36.61 52.68 4.42 0.680 
1.5 ความสะอาดของห้องและอุปกรณ์ 0.88 - 3.54 42.48 53.10 4.47 0.656 
  ภาพรวม 2.97 1.91 9.51 39.53 46.09 4.24 0.885 

2 ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร ์(Walk-in 
Computer lab) (63) 

              

2.1 จํานวนเครื่องคอมพิวเตอร์ที่ให้บริการ 1.59 4.76 19.05 25.40 49.21 4.16 1.003 
2.2 สมรรถนะของเครื่องคอมพิวเตอร์ 9.84 19.67 19.67 36.07 14.75 3.26 1.223 
2.3 ความพร้อมในการใช้งานของเคร่ืองคอมพิวเตอร์ 6.35 17.46 28.57 31.75 15.87 3.33 1.136 
2.4 ท่าที ความสุภาพ ความเป็นมิตรของผู้ให้บริการ 4.84 4.84 22.58 25.81 41.94 3.95 1.137 
2.5 ความสะอาดของห้องและอุปกรณ์ 4.84 4.84 17.74 20.97 51.61 4.10 1.155 
  ภาพรวม 5.49 10.31 21.52 28.00 34.68 3.76 1.131 
ค่าเฉลี่ยรวมถ่วงน้ําหนัก 4.07 
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จํานวนเคร่ืองคอมพิวเตอร์ที่ให้บริการอยู่ในระดับมาก  ด้วยค่าเฉลี่ยสูงสุดเท่ากับ 4.16 และมีความพึงพอใจ
เรื่องสมรรถนะของเคร่ืองคอมพิวเตอร์อยู่ในระดับปานกลาง ด้วยค่าเฉล่ียตํ่าสุดเท่ากับ 3.26  
 
ข้อเสนอแนะและความคิดเห็นของผู้ใช้บริการห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ จําแนกตามห้องดังนี้ 
1. ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร ์LAB Walk in  

 ความคิดเหน็ทั่วไป 
1. Good 
2. แอร์เย็นเกินไป เลยไม่ค่อยชอบมาใช้ 
3. In library, one desktop computer may install in every study room like library of 

GRIPS of Japan.  Carrying everyday one laptop by every PhD student is very 
difficult.  Authority may consider this issue actively, since desktop computer 
outside study rooms are under-utilized.  

4. เเม็ก(ที่เย็บกระดาษ)เสีย ไปขอลูกเเม็ก ไมม่ีลูกเเม็กบริการ พนักงานบางคนก็ดี บางคนก็ไม่ค่อย
เเคร์ ไม่รู้ว่าน่ังเล่นคอมพิวเตอร์หรืออะไร 

 

 ปัญหาเครื่องคอมพิวเตอรห์รือโปรแกรมที่ใช้งาน 
1. Login เข้าใช้งานเคร่ืองพิวเตอร์ใช้เวลานานมาก (10) 
2. อยากให้ printer สามารถพิมพ์งาน 2 หน้าได้ 
3. เครื่องปร้ินเตอร์ทํางานช้ามากกว่าจะปริ้นเสร็จ 
4. ควรทําความสะอาดคอมพิวเตอร์และแป้นพิมพ์ทุกวันด้วยนํ้ายาฆ่าเช้ือ  
5. ควรมีจํานวนเครื่องคอมพิวเตอร์ให้มากกว่าน้ี และกระจายอยู่ตามตึกต่างๆ เช่นเดียวกับ

เครื่องพิมพ์ 
6. ควรปรับปรุงสมรรถนะของเคร่ืองให้รวดเร็วย่ิงขึ้น 
7. ระบบ Internet ค่อนข้างช้า 
8. ควรทําความสะอาดแป้นพิมพ์ และโต๊ะคอมพิวเตอร์บ้าง (2) 
9. คอมพิวเตอร์โหลดขึ้นหน้าจอช้ามากๆ 
10. อยากให้จัดอบรมการใช้งานโปรแกรมต่างๆ เช่น SPSS Lisrel Amos excel ขั้นสูง 

 
2. ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร ์LAB 2  

 ความคิดเหน็ทั่วไป 
1. เจ้าหน้าที่น่ารักมากๆ 

2. อยากให้อาจารย์สอนคอมพิวเตอร์ แบบช้าๆกว่าน้ีค่ะ 

3. เจ้าหน้าที่ควรสอนให้เข้าใจมากกว่าน้ี 
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4. พัฒนาการสอนต่อไปเรื่อยๆนะครับ 

5. ควรมีการจัดอบรมแบบน้ีเรื่อยๆ และให้เจ้าหน้าที่ส่งข้อมูลการอบรมใหม่ๆ  (ข่าวสาร) เข้า E-

mail 

6. อยากให้จัดเวลาเพ่ิมขึ้น เพ่ือให้เหมาะสมกับเน้ือหา เน่ืองจากเป็นเน้ือหาท่ีจะช่วยพัฒนาการ

ทํางาน 

7. การอบรมควรจัดห้องไม่เกิน 15 คน (2 )  

8. ควรมีการเตรียม PP ประกอบการอบรมทีละขั้นตอนควบคู่กับการเปิดตัวอย่างผ่าน www 

เพราะตามไม่ค่อยทัน (5) 

9. ควรมีการอบรมเจ้าหน้าที่ ใหม้ีวิธีการจัดระเบียบคนหมู่มากที่มีประสิทธิภาพ (2) 

10. ผู้บรรยาย บรรยายดี ไม่เร็วเกินไป ใจเย็น แต่ควรมีเจ้าหน้าที่มาช่วยนักศึกษาในแต่ละโต๊ะ

มากกว่าน้ีอีกซักหน่อยค่ะ (1) 

11. สอนเร็วเกินไป คลาสใหญ่เกินไป  ควรมีคูม่อื ควรมีการเตรียมความพร้อมก่อนการสอน แอร์

หนาว 

12. พูดเร็ว ตามไม่ทัน 

13. เจ้าหน้าที่อธิบายดี แต่รายละเอียดค่อนข้างเยอะ ควรให้เวลาอธิบายมากกว่าน้ี 

14. ควรสอนให้เป็นระบบ โดยจัดเรียงเน้ือหา ให้มีความต่อน่ือง เช่น การสอนในแต่ละหมวด แต่

ละเรื่องก่อน สอน E-thesis สอน GMS สอน word  แล้วจึงแสดงให้เห็นการ linkage กัน 

15. ขอให้มีการจัดอบรมใหม่ในทกุภาคหรือทุกปีการศึกษา เพราะกว่าจะใช้งานจริงคงลืม 

16. ความพร้อมของเคร่ืองคอมพิวเตอร์อยู่ในระดับดีมาก มีความทันสมัย และสมรรถนะของ

เครื่องคอมพิวเตอร์ดี และบุคลากร ที่ดูแล ก็มีความรุฎดี  

17. เครื่องคอมพิวเตอร์จอใหญ่ดี 
18. เพ่ิงมาใช้บริการ ทุกอย่างพร้อมดี 
19. Very beautiful Screen 
20. OK  
21. อยากให้มีการจัดอบรมเก่ียวกับการใช้โปรแกรมต่างๆ หรือหัวข้อที่สามารถนําไปใช้ในการ

วิจัยและการนําเสนอหัวข้อ และกระบวนการต่างๆ ของวิทยานิพนธ์ได้อย่างทันสมัย 
22. เจ้าหน้าที่ควรมีการประชาสัมพันธ์และจัดการบริหารคนหมู่มากได้ดีกว่าน้ี  
23. ทุกอย่างดี 

 

 ปัญหาเครื่องคอมพิวเตอรห์รือโปรแกรมที่ใช้งาน 
1. Login เข้าใช้งานเคร่ืองพิวเตอร์ใช้เวลานานมาก (3) 

2. เครื่อง C 2 จอฟ้าบ่อยมากครับ 
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3. เครื่อง E7 มีปัญหา 

4. Date Time ไม่ตรง 

5. D5 เหมือนเม้าจะมีปัญหา 

6. ควรทําให้ง่ายและเป็นมิตรกับผู้ใช้มากกว่าน้ี (user friendly) 

7.  จอ monitor เล็กเกินไป อยู่ด้านหลัง เห็นไม่ชัดเจน (4) 

8. จอมองไม่เห็น 

9. หน้าจอโปรเจคเตอร์เบลอ ทําให้มองไม่ชัด 

10. ระยะเวลาในการ เปิดเคร่ืองนานเกินไป 

11. เข้าระบบ Log in จากที่บ้านหรือจากมหาวิทยาลัยต่างจังหวัดไม่ค่อยได้ 
12. จอโปรเจคเตอร์เสีย1จอ 
13. เมาส์ไม่ค่อยดี ใช้ยากมาก   
14. โปรแกรม SPSS เวอร์ช่ันเก่าควรอัพเดทเป็นเวอร์ช่ันใหม่ คิดว่าเจ้าหน้าที่คงไม่น่าจะยุ่งมาก 

เพราะบางคร้ังขึ้นมาเคยเห็นเจ้าหน้าที่ที่เค้าเตอร์น่ังเล่นเกมส์ 
 

3. ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร ์LAB 3  

 ความคิดเหน็ทั่วไป 
1. บริการดีมากครับ 

 ปัญหาเครื่องคอมพิวเตอรห์รือโปรแกรมที่ใช้งาน 
1. Login เขา้ใช้งานเคร่ืองพิวเตอร์ใช้เวลานานมาก (2) 

2. ควรมีระบบเข้าใช้ที่สะดวกกว่าน้ี เพราะรหัสเข้ามีปัญหาบอ่ยๆ หลุดบ่อยๆ 

3. แป้นพิมพ์ตัว N  ต้องกดซ้ํา (เครื่องหน้า ตรงกลาง) 

 

4. ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร ์LAB 4   

 ความคิดเหน็ทั่วไป 
1. ปรับปรุงด่วน 

2. ไม่เคยเจอผู้ใหบ้ริการ 

 ปัญหาเครื่องคอมพิวเตอรห์รือโปรแกรมที่ใช้งาน 
1. มีเครื่องเสยีหลายเคร่ืองไม่มีการซ่อม (เปิดโปรแกรม SPSS ไม่ได้) 

2. ผมเป็นน.ศ.ป.เอก มีความจําเป็นต้องใช้โปรแกรม AMOS ในการสร้างโมเดลสมการ

โครงสร้าง เป็นการไม่สะดวกที่จะต้องขอใช้ห้องทุกคร้ังโดยเขียนคําร้องผ่านคณบดีเพ่ือให้

เจ้าหน้าที่เป็นผู้ขอผ่านระบบและต้องขอล่วงหน้า ซึ่งต้องเป็นช่วงเวลาที่ไม่มีการเรียนการ
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สอนในช่วงที่จะใช้ห้อง การใช้ห้องlab เพียงคนเดียวแต่ต้องเปิดแอร์สําหรับทั้งห้องเป็นการ

ใช้ทรัพยากรท่ีไม่คุ้มค่า ขอเสนอให้มีเครืองที่มีโปรแกรมดังกล่าวไว้ในห้องรวมเพ่ือรองรับการ

ใช้งานของน.ศ.หรือมีวิธีอ่ืนๆที่สะดวกกว่าน้ี 

3. มีคอมพิวเตอร์สนับสนุนการศึกษาดีและพอ 

4. เครื่อง B2 ไม่ม ีSPSS (2) 

5. License ของ SPSS ไม่เพียงพอต่อจํานวนนักศึกษา 

6. เครื่องฉาย LCD ไม่ชัด (10) 

7. คอมพิวเตอร์เสียเยอะ โปรแกรมช้า (2) 

 


